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A képviselőház tegnapi ülésén We- 
kerle Sándor pénzügyminiszter benyúj­
totta a felhatalmazási törvényjavaslatot, 
amelyben a kormány felhatalmazást 
kér a költségvetési kiadások csökkenté­
sére és uj terhek kivetésére. A törvény- 
javaslat szövege szerint a két Házból hi-

Az angol közvélemény harca a szerző­
dések revíziójáért

A londoni konferencia eredményeit 
az angol közvélemény nem tartja ele­
gendőnek, mind általánosságban nyil­
vánul meg az a kívánság, hogy a szer­
ződéseket — igy természetesen a bé­
keszerződéseket is — vegyék revízió 
alá. Ennek a sürgető követelésnek — 
élénk hangot adnak a különböző párt­
ái! ásu lapok.
Külföldre csak 200 pengő küldhető 

utalványon
Félhivatalosan jelentik: A keres­

kedelmi minisztériumtól vett értesülés 
szerint a további rendelkezésig egy-egy 
postautalvánnyal legföllebb 200 pengő­
nek megfelelő összeg adható fel kül­
földre..

Lázadás a barcelőni arénában
Spanyolországban még mindig 

nem állt helyre a rend és a nyugalom. 
Tegnapelőtt izgalmas jelenetekre került 
a sor a barcelonai arénában. Valóságos 
tömeglázadás tört ki, amelynek során 

< tömeg rombolni kezdett az arénában, 
elkergette a viadalok vezetőségét es 
megtámadta a bikákat, amelyeket hit­
ványaknak minősítettek. A rombolás 
nagy károkat okozott,.
Újabb parlamenti bizottság kiküldését 

kérik a szocialisták
A szociálist a párt újabb parlamenti 

bizottság kiküldésére tett javaslatot. A 
javaslat szerint 21 tagú bizottság ki­
küldését kérik, a bizottság feladata a 
választási visszaélések kivizsgálása len­
ne. Az indítványt a Ház egyik legköze­
lebbi ülésén veszik tárgyalás alá.

Román-magyar kereskedelmi tárgya­
lások

Bukaresti jelentés közli, hogy a 
román-magyar kereskedelmi szerződés 
érdekében a két ország kiküldött bi­
zottságai tegnap Sinajában megkezdték 
a tanácskozásokat. A programmed már 
megállapították és a delegátusok közöl­
ték egymással észrevételeiket. A tanács­
kozások néhány hétig is elhúzódhatnak.

zottságot fognak alakítani, az országos 
bizottság feladata lesz elbírálni a kor­
mánynak a takarékosság tekintetében 
kiadandó rendelkezéseit. A javaslat 
igen szigorú büntetéseket tartalmaz a 
gazdasági élet, vagy a hitelélet rémhir- 
terjesztőivel szemben.

Endreszék megkapták Rothermere lord 
diját

Rothermere lord, mint ismeretes, 
10.000 dolláros dijat tüzöt-t ki a Jus­
tice for Hungary sikeres útja esetére a 
pilótáknak. A hatalmas összeget a lord 
megbízásából Bethlen István gróf mi­
niszterelnök adta át Endresznek és, Ma­
gva mák. A két pilóta közölte a minisz­
terelnökkel, hogy amint lehetséges: 
Londonba repülnek a Justice for Hun- 
gary-n és megköszönik a dijat a lord­
nak.
A Zeppelin elindult az Északi Sark felé

Friedrichshafenben hosszú ideig 
tartó előkészületek után speciális mű­
szerekkel szerelték fel a Graf Zeppelint, 
amely az Északi Sarkon kutató munkát 
akar végezni. Az előkészületeket befe­
jezték és mivel a próbarepülések ered­
ményt hoztak, a hatalmas kormányoz­
ható léghajó tegnap reggel korán elin­
dult a sarkvidékre. Útjára több újság­
nak vitt magával, a közölt rádiójclenté- 
sek szerint a fedélzeten minden rend­
ben van.

Leütötte a raktárnokot
A jánosházi malomban sulvoski- 

menet-elü összeszólalkozás történt. Sin­
ger Tibor könyvelő valami mulasztás 
miatt összeveszett a raktámokkal. A 
raktámok mérgében egy lapátot fogott 
és azzal hátulról teljes erejével fe j be - 
ütötte a könyvelőt, aki életveszélyesen 
megsérült. Á raktárnokot letartóztat­
ták .

Októberben tárgyalják a kalapácsos 
gyilkos bünpörét

Fischl Frigyes, a kalapácsos gyil­
kos állandóan azzal védekezett kihall­
gatásai során, hogy a gyilkosságot nem 
a saját elhatározásából követbe el, ar­
ra maga az áldozat birtotta őt fel. Most 
került nyilvánosságra a kecskeméti 
nyomozás és vizsgálat megállapítása, 
amely szerint Fischl vallomása minden­
ben megfelel a tényeknek. A nagy ér­
deklődéssel kisért gyilkossági bünpör 
tárgyalását október elején kezdik meg 
a kecskeméti törvényszéken.

Lapunk mai száma 6 oldal #

Vihar zúgott
keresztül a képviselőház üléstermében csü­
törtökön. Az ellenzék kérte számon a válasz­
táson történt visszaéléseket és követelte a 
megtorlást. Akadnak, akik a fejüket csóvál­
ják és seiiogysem akarják megérteni, minek 
ezekkel a dolgokkal foglalkozni akkor, ami­
dőn ngyis annyi a baj.

Hát nincsen igaza azoknak, akiit a fe­
jüket csóválják és méltatlankodnak. Amik a 
választáson történtek, azok benne élnek a 
köztudatban és magának a kópviselöháznakí 
kell azokat a dolgokat egyszer már úgy or­
vosolni, hogy sohatöbbé ne lehessen szó a 
magyar választások kapcsán sem terrorról, 
sem visszaélésről. A bajokat és hibákat soha 
sem szabad kendőzni. Nyíltan föl kell tárni, 
mert a nyers őszinteség soha sem lehet rom­
boló hatású, de a kendőzés, a titkolózás, a 
szépitgetés nagyon könnyen lejtőre visz ős 
melegágya a korrupciónak.

Hiába, ez igy van. Hiszen fejcsóválók 
akadnak elegen. Olyan is altad közöttük, aki­
nek nem tetszik az a másik fölszólalás, amely: 
nyílt és tisztaképet követelt a helyzetről. Pe­
dig ugyebár, benne él a köztudatban, hogy a 
gazdasági helyzetben bajok vannak. A kor­
mány kivételes intézkedéseket tett. Sőt arról 
is volt szó, hogy kivételes intézkedések téte­
lére törvényes jogosítást kér a parlamenttől 
Hát lehet ilyenkor az embernek a fejét csó­
válni?

Nem lehet. Annak a kérdésnek el kel­
lett hangzani és el kellett hangzani a minisz­
terelnöki válasznak is. A kérdés nem hang­
zott élesen. A válasz komoly volt és félreért­
hetetlenül őszintén megmondotta, hogy e pil­
lanatban a kormány még maga sem tudja, 
meddig kell fönntartani azokat a korlátozó 
rendelkezéseket, amelyeket életbeléptetett. Az 
ötmillió fontos külföldi kölcsön e pillanatban 
nincs még meg és addig nem lehet a rövid­
lejárati külföldi kölcsönök felmondása folytán 
előállott helyietet szanálni.

Erre az őszinteségre szükség volt. Az 
őszinteség ebben a pillanatban megnyugtathat 
minden kétkedőt arról, hogy nem belső bajok 
nyomtak meg bennünket, hanem az a külföldi 
helyzet, amely a németországi Danatbank 
összeomlása után a külföldi tőkét idegessé 
tette, okozott nehézségeket.

A kormány keresi az orvoslás módjait 
és törvényjavaslatot terjesztett be, amelyben 
egyrészt széleskörű fölhatalmazást kér a ma­
ga számára, másrészt a fokozott takarékos­
ságban és a közjövedelmek fokozásában kiván 
alapot teremteni arra, hogy a gazdasági ba­
jok el ne mérgesedjenek.

A kivételes intézkedéseket a magyar kö­
zönség nyugalommal fogadta és a magyar 
közgazdasági élet a kötött helyzetben is mo­
zog. Ha az ország érdeke ezt parancsolja a 
kivételes intézkedések súlyát zúgolódás nélküf 
viseli az ország. Azonban bizonyos komoly­
sággal és kétkedéssel néz a köz jövedelmek! 
fokozásának kérdése felé, mert a Gaál Gasz- 
ton megjegyzése minden ajakon egyszerre cl- 

i hangzik:
A közjövedelmck fokozásának fogalma 

' alá az adóemelés is elfer, 
j . S hogy igy van, arról megnyugtatott a 

miniszterelnök mindenkit, hogy a közjövedel­
mek fokozásába igen is elfér az adóemelés, 

j Senki sew tudja azt, hogy a kormány 
' milyen adók emelésére gondol. De alig van 
í ember, aki el tud képzelni ina egy olyan 

adóemelést, amelyet az. ország adófizető pol- 
( gársága elbír. A föld, az ipar, a kereskedelem
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az adóterhek súlyát atig bírja. Lehet cs ha igy 
van, senki sem mond ellent, hogy a kormány 
szándéka az óriási jövedelmek súlyosabb meg­
adóztatása. Mert az kétségtelen, hogy a mil­
liós jövedelmek még mindig nem sorvadnak

kozása ne jelentsen esetleg olyan súlyos ter­
het, amelyet már elviselni nem tehet.

Ezer sebtől vérzik az ország. A takare-

Az Országos Függetlenségi Kossuth-párt köz 
leményei.

kosság^az^eiső" kötelesség. Ä második hogy ' Értesítés 6$ feBBtflVáS »
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lépés nem hozta meg Európának azt a nyu­
galmat, amelyet tőle mindenki várt s most a
londoni konferencia után, amikor tisztában ^ k^st‘ Hogy "nm bizonyíték rá a szociá

lista Peyer Károly interpellációja, amely avagy úrik vele, hogy ott is csak féleredmény 
vau, nem orvosolták a német bajokat, csak 
elhalasztották a krízis időpontját: akkor na­
gyon is komoly meggondolással és teljes föl- 
készültséggel, nagy hidegvérrel kell nézni a 
jövendő eseményeit.

A miniszterelnök azt kéri, hogy az oiszág 
ne veszítse el a hidegvérét és nyugalommal 
nézzen a dolgok fejlődése elé, mert ez a nyu­
galom szinte ércfedezetet jelent. Nem két­
séges, hogy a nemzet meg is őrzi a hideg­
vérét.’ Kell' is hogy megőrizze, de ehez fel­
tétlenül szükség van a nyíltságra fölülről és 
arra, hogy az intézkedések arányban álljanak 
a valóságos helyzettel és a közjövedelmek fo-

• munix... o u ----- -
bolóbb erejű lavina, amelyet nem le ie i J j jegyZő ur előtt
állítani, ha egyszer el tudott indulni. j Dr Vajda Antal ügyvéd ur házában (Mozi

Senki nem tekinti politikai kérdésnek ezt j ' . Nagy Ferenc ucca 3.
hi/nnuiték ra a szocia- ! . , .......________ , ,.xI aláírás megkezdődött ma (szombat)
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lista Peyer Karoly imerpenau^u, ^ g órátó, ^ tart délután 2 óráig, az,
legbaloldahbb parlamenti Part s t|“ pedig délután 4 órától este 7 óráig.
nak kifejezésre juttatása volt. De ezzel szem v a _ „neí„a.......
ben elvárja az egész ország, hogy a Kor­
mány a legnyíltabb őszinteséggel log visel­
tetni, azzal az őszinteséggel, amellyel a mi­
niszterelnök most beszélt.

Az őszinte beszédet megérti a nemzet, 
erőit összpontosítja, nyugalma nem inog meg, 
mert a gazdasági élet terén nem zuhanást 
akarunk, hanem emelkedést, békés fejlődést, 
munkát, amely életet jelent és a tegtermesze- 
tesebb eszköz a mai bajok orvoslására.

Hét százalékról kilenc százalékra 
emelték fel a kamatlábat

Az emelés tegnap reggel már életbe is lépett
A németországi események hatása alatt 

a fizetési forgalom korlátozására a kormány 
rendeletet adott ki, a pénzvilág tegnap újabb 
pénzügyi intézkedésről értesült, amennyiben 
sor került a hivatalos bankkamatláb újabb fel­
emelésére.

A legutóbbi emelés óta több külföldi 
jegybank fölemelte kamatlábát. A német bank- 
rátaemelés után Ausztria emelte a kamatlábat 
— Ausztriában már 10 százalék — majd az 
angol nemzeti bank következett sorra. A nem­
zetközi kapcsolatok révén a Magyar Nem­
zeti Bank sem térhetett ki a kamatlábemelés 
elől, csütörtökön este a Magyar Nemzeti Bank 
főtanácsa foglalkozott a kamatemelés mérte­
kének megállapításával cs ülése után a követ­

kező hivatalos éórtesitést adta ki: j
A Magyar Nemzeti Bank főtanácsa ju- ; 

lius 24-én kezdődő hatállyal a bank által j 
váltók, közraktári zálogjegyek és értekpa- 
pirók leszámítolásánál alkalmazott kamatlábat 
7 százalékról 9 százalékra, a népszövetségi 
kölcsön kötvényeire adott kölcsönöknél alkal­
mazott kamatlábat pedig 7 és fél százalékról 
9 és fél százalékra emeli föl. A Nemzeti Ban­
kot ennek az intézkedésnek megtételére a 
bank hitelének fokozott igénybevétele és a 
nemzetközi pénzpiaci helyzethez való alkal­
mazkodás szempontjai késztettek. i

A bankkamatláb fölemeléséről tegnap er- 
tesitést kaptak a szentesi pénzintézetek is, igy j 
a Kamatemelés Szentesen is bekövetkezett.

Folytatjuk az aláírást vasárnap reggel 
7 órától kezdve délután 1 óráig és délután
2 órától.

Csak azok jelentkezzenek, akik a kor­
mánypárti jelölt ivét sajátkezüleg nem Írták 
alá.

Kérjük, hogy szavazó igazolványát min­
denki személyesen hozza magával.

Akik már Csala közjegyző urnái aláírták 
: is a petíciót: most is hozzák vagy küldjék 

be hozzánk szavazóigazolványukat.
Két napunk megint hibánkon kiviil ha- 

j szontalanul telt el! Most idegenből jött 
1 kir. közjegyző, tehát nem lesz akadály! Csak 
I arra kérjük igen tisztelt ellenzéki Polgártár- 
j salukat, hogy minél előbb jöjjenek a pcticiós 
i panaszt aláírni.
1 Szentes, 1931. julius 25.

Tisztelettel:
Az Országos Függetlenségi 

Kossuth-párt szentesi 
végrehajtó bizottsága

Vasárnap adják be a kunszentmártoni peticiát
Egész sereg büntető feljelentést tesznek a Mezeg-párt részéről

Országos érdeklődés kisérte a lezajlott 
választási kampányban a szomszédos kun­
szentmártoni választókerületben lefolyó kép­
viselőválasztást, ahol a szolnokmegyci társa­
dalmi és közélet egyik legtöbbet szereplő tagja 
dr. Mezey Lajos ügyvéd vette fel egységes­
párti programmal a harcot a kerület régi kep-

Vás^mtjon készpénzért

hogy részint a választást megelőző napon, 
részint epdig a választás napján kihallgatták, 
vagy őrizetbe vették őket.

A peticiós mozgalom egyik vezetője dr. 
Tálas Áron tiszakürti református lelkész volt, 
aki annakidején országoshirüvé vált a tisza-

4JU. u |_nuyi amnia, u u ____.zugi arzénmérgezési bűnök előzményeinek fel-
Iképviselöje: Kun a P. András kisgazda ellen, j tárásáról irt cikkeivel.
A választásra igen sokan átmentek Mezeynek wwwwvwvww 
segíteni Szentesről, Szarvasról, Tiszaföldvár- 
ról és Szolnokról, főleg ügyvédek, járásbirók 
és mérnökök érdeklődtek a küzdelem lefolyá­
sa iránt, a választási hadjárat lebonyolításá­
ban a vidéki vendégek közül igen sokan se­
gédkeztek. A választás eredménye ismeretes:
Kuna P. András nagy szótöbbséggel győzött.

A választást követő napon széleskörű 
mozgalom indult meg a kunszentmártoni vá­
lasztókerületben a választás megpeticionatá- 
sa érdekében a Mezey-párt részéről. A petíci­
óhoz szükséges hiteles aláírásokat már össze­
gyűjtötték, ezenkívül különböző jegyzőköny­
vekkel és feljelentésekkel támasztották alá a 
petíciót, amelynek anyaga már teljesen együtt 
van.

A jegyzőkönyvekkel és a feljelentésekkel 
azt kívánják igazolni Mezeyck, hogy a Me­
zey-párt szavazóit nem engedték leszavazni, 
igen sok embertől elszedték a szavazóigazol­
ványokat, megakadályozták az összekötő bi­
zalmiférfiak ténykedését is. A petíciót kérvény 
is elkészült már, a peticiós bejelentést va­
sárnap délelőtt teszik meg a Mezey-párt ré­
széről Budapesten.

A peticiós eljárással kapcsolatban külön­
böző cimeneken mintegy harminc feljelentést 
tettek azok a Mezey-választók, akiknek a vá­
lasztási eljárásban való részvételüket valami­
lyen címen megakadályozták olyan módon.

CSEPEL
kerékpárt
sokat megtakarít.

Csepel késipémUrah :
Csepel fura kerékpár — —
Csepel ballon kerékpár —
Csepel t ői kerékpár — —
Diadal fura kerékpír —
Fecske félverseny kerékpár 
Pajtika kisfiú kerékpár —
Árukihordó kerékpár — —
amelyhez 2% forgalmi adó jön.

Felerakat:

GUNST SAHDOB
Petőfi ucca 1 és 7.

— Fizetési könnyítést nyújtok. —

148 50 
166.50 
155.70 
166.50 
166.50 
108 — 
198.—

H Mdarscg elé neriil 
a aepzüntelt tejüzem ügye
Az elmúlt héten újabb vegyvizsgálat volt a 

tejüzem telepén
Megírtuk, hogy a múlt hét csütörtökén a 

í szegedi vegyvizsgáló állomás kiküldött ve- 
! gyászai érnöke és dr. Péter Pál Ottokár vá- 
j rosi helyettes főorvos ellenőrzést tartottak a 

Szentesi Tejüzem telepén, az ellenőrzésen ta- I pasztaltak alapján a polgármesterhez el őt er- 
j jesztest tettek a tejüzem azonnali beszüntetése 
I iránt. Dr. Ncgycsi Imre polgármester az elő­

terjesztés alapján azonnali hatállyal beszün­
tette a tejüzem működését azzal a kikötéssel, 
hogy az üzem mint tejgyüjtőtelcp működhet 
abban az esetben, ha a megkívánt feltételek- 

i nck eleget tesz.
Az elmúlt héten újabb ellenőrző szemle 

volt a tejüzem telepén. Zilahy Kiss Tibor 
vármegyei gazdasági főfelügyelő egy vegyész 
kíséretében tartott ellenőrző vizsgálatot, ame­
lyen a csütörtöki vizsgálat alkalmával talált 
rendellenességeket már nem tapasztalták, el- 

! lenben más rendellenességeket találtak. Ez az 
utólagos szemle azonban már befejezett té­
nyek előtt állott, mert a polgármester addig­
ra az üzemet beszüntető határozatát meg­
hozta. . .

A városi közigazgatási kihágást bíró­
ság előtt közegészségügyi kihágás miatt van 
eljárás folyamatban a tejüzem vezetői elten, 
tegnap az ügyben újabb változás állott be. 
Hivatalos részről elhatározták, hogy a rend­
őrségen is feljelentést tesznek, igy a tejüzem 
ügye most a rendőrség előtt is szobákéiul.
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minden méretben és kivitelben, 
vízvezeték és fürdőszoba­
berendezések, teljes garancia mel­
lett (részletfizetésre is) készülnek,
úgyszintén bárminemű
lakatos m a n k á k
a leg jutányosabb árért.

Kerékpár, varrógép és motor- 
kerékpár Javító mfibeig.

Pí T.áS éS Lupták ref. bérház.

Prima 
Prima 
Szeded 
Szedett 
[. rend 
11. rém 
Angol 
Angol



Még élénk emlékezetében van minden­
kinek az a borzalmas hitvesgyilkosság, ame­
lyet Varga János cigány napszámos köve­
tett el május 4-én, hétfőn hajnalban a Kisér 1 
ucea 39 szám alatti ház udvarán. Az apró- 
termetű cigány szinte beteges féltékenysé­
geben kínozta, ütlegelte a feleségét, lobbiz- ' 
ben meg akarta fojtani kötéllel, vászonda­
rabokkal, majd május harmadikén délután, 
amikor Tiszaföldváron koldultak, hogy a ha­
záig elegendő útiköltséget összeszedjék, el­
határozta, hogy végez a feleségével. Tiszn- 
íöld váron koldulás közben szerzett magának I 
egy rövidpengéjü, hegyes kenyérvágógést, 
elrejtette a kabátjában. A gyilkosságot már 
harmadikári, vasárnap este el akarta követni, 
amikor feleségével és karonülö kis leánygyer­
mekévei együtt a vasut^lomásről hazafelé 
tartottak, de tettét nem merte végrehajtani, 
attól félt, hogy a késői járókelők felfedezik.

Késő éjszaka bekopogtak Gál József 
Kísér ucca 39 szám alatti házába, ahol Mal- 
kócs Péterék, közeli ismerőseik laknak. Mai- ' 
kócsék beengedték őket. A házaspár rövid 
beszélgetés után lefeküdt. A féltékeny férj 
hajnalban követte el a gyilkosságot. Feleségét 
kicsalta az udvarra, beszélgetni kezdett ve­
le. Amikor a felesége kijelentette, hogy nem 
bírja az örökös gyanúsításokat és a kínzáso­
kat, Varga előkapta a kést, kétszer az asszony 
nyakába szúrt, majd a vérző testet a kis

Megemlékeztünk néhány nappal ezelőtt 
arról a feliratról, amelyet a szentesi Ipartes­
tület intézett az uccai fagyaltárusitás ügyében 
a szegedi Kereskedelmi és Iparkamarához. , 
Az uccai fagylaltárusitás ügyében ugyanis 
több oldalról kértek felvilágosító tanácsol az 1 
Ipartestülettől, amely a rendkívül kényes és 
érdekes ügyben az érdemleges válaszok meg­
adása előtt szakvéleményt kért a Kamarától.

A »mozgófagylalt« kérdését az állította 
az utóbbi időben ^a közvélemény homlokte­
rébe, hogy a hatóságok szigorú ellenőrző 
vizsgálatokat tartottak az uccai fagylaltáru­
sok között. Az ellenőrzések során azokat a 
fagylaltkészleteket, amelyeknek árusítói meg­
felelő engedéllyel nem rendelkeztek, megsem­
misítették. — A törvényes rendelkezések ér­
telmében Magyarországon csak hadirokkant 
árusíthat uccán fagylaltot. Ezért a szentesi 
cukrászok, akik nem rendelkeztek rokkant­
árusokkal, felhívták a szentesi hadirokkan­
takat, hogy jelentkezzenek az árusításra. A 
cukrás ok felhívására a hadirokkantak szen­
tesi csoportjának elnöke azzal válaszolt, hogy 
nem akadt árusító a »mozgófagylaltra.«

Erre a cukrászok beadványt intéztek a 
városhoz és kérték, hogy tekintsenek ei a 
hadirokkant elárusító tartásától. A beadvány­
ra válasz nem érkezett, a szigorú ellenőrző 
vizsgálatok tovább folytak. Legutóbb a nyári 
kirakodó vásáron tartottak ellenőrzést, amely­
nek során több engedéllyel nem rendelkező 
árus fagylaltkészletét megsemmisítették.

Tegnap érkezett meg a Kamara átiiata 
a városhoz. A vonatkozó miniszteri rendeletek 
értelmezésénél igen érdekes szakvéleményt 
tartalmaz.

— Az Ipartestület kérdésére válaszolva 
■ — hangzik az átirat — közöljük, bogi] a mi­
niszteri rendelet szerint fagylatot uccákon, 
tereken és utakon csak erre szótó iparható­
ság! engedély alapján szabad árusítani. Ilyen 
engedélyt csak igazolt hadirokkant, vagy ha­
diözvegy kaphat. Az árusítást csak maga az 
árus, esetleg felesége, vagy tizenhatéven fe­
lüli leszármazottja segélyével végezheti. Al­
kalmazottat nem tarthat, kivéve azt az esetet, 
olyan fokú hadirokkant, hogy az árusítást 
önmaga nem tudja végezni és sem felesége,

asszony a helyszínen elvérzett.
A gyilkos a tizenhathónapos Bözsike ne­

vű kisleányt, aki lecsúszott a gyilkosság al­
kalmával édesanyja kezéből a földre, a fal 
mellé ültette, bement a színbe, a gerendára 
felkötött egy nyaklót és fel akarta akasztani 
magát. Majd meggondolta a dolgot: kisurrant 
a házból. A legközelebbi ártézikutnál meg­
mosdott a vértől, azután bement a rendőrség­
re és jelentkezett.

A gyilkost a szegedi ügyészség fogházá­
ban őrzik letartóztatása óta. Mivel felmerült 
az a gyanú, hogy a gyilkosságot nem beszá­
mítható állapotban követte el, elrendelték el­
meállapotának megvizsgálását. Heteken ke­
resztül tartott a vizsgálat, amelynek során a 
szakértő orvosok kijelentették, hogy az ala­
csony műveltségű Varga ideges természetű, 
de teljesen beszámítható és a gyilkosságot is 
ilyen állapotban követte el.

Varga János ügyében mái' elkészült a 
vádirat is, amely hitvestárson elkövetett előre 
megfontolt szándékos emberölés bűntettével 
vádolja a gyilkost. A bűnügy iratai a sze­
gedi törvényszék Hábemiann-tanácsánál van­
nak, az iratok áttanulmányozása most van 
folyamatban. A büntető tanács a főtárgyalást 
augusztusban tartja meg, a tárgyalásra szóló

sem tizenhat éven felüli leszármazottja nin­
csen. Aki az említett iparhatósági engedély 
nélkül árusít uccán fagylaltot, még, ha üzlet­
ben való fagylaltárusitásra joga is van, ki­
hágást követ cl.

— Ami az országos vásárokon és bú­
csúkon való fagylaltárusitást illeti, idevonat- 
ko/ólag az érvényben lévő miniszteri ren­
delet olyképpen intézkedik, hogy a fagylalt­
nak országos vásárokon és búcsúkon való 
árusítására az előbbi rendelet nem vonatko­
zik. A rendelet szerint a cukrász és fagylalt- 
készítő iparosok vásárokon és búcsúkon a 
fagylalt árusítására jogosultak és ezen tevé­
kenységükben meg nem gátolhatok. Az ipa­
rosok joga lévén az árusítást alkalmazottjaival 
végeztetni, ebből kétségtelenül következik, 
hogy búcsúkon és országos vásárokon a cuk­
rász. és fagylaltkészitő iparosok úgy maguk, 
mint esetleg erre az alkalomra felvett alkal­
mazottjuk utján is jogosultak fagylaltot áru­
sítani.

Ne vegyen
kerékpárt

még Borinál meg nem nézi. Széchenyi 
UCCa 57 SZ. Szenzációs olcsó Arak

Oltott
meszel

igen Jutányosán 
azonnal szállít a

Kántor
fatelep. Telefon 179 sz.

folyam .gazdasági előadások, könyvtárak a 
népművelés s olgálaIában

Tegnap délelőtt 10 órakor Dobay Andor 
helyettes alispán elnöklete alatt ülést tartott 
a Vármegyei Népművelési Bizottság. Az ülé­
sen Hübner József népművelési titkár érdekes 
képet vázolt az iskolánkivüli népoktatás egy 
esztendei csongrádinegyei munkájáról.

Tavaly szeptembertől az idén júniusig a 
vármegye területén a bizottság rendezésében 
összesen 1030 előadást tartottak, egy előadá­
son átlagosan .90 főnyi hallgatóság jelent 
meg. Az előadások során gazdasági ismere­
teket, testtani és egésztégtani ismereteket, 
a nemzeti történelmet, az ember erkölcsi vilá­
gát, a szülőföld- és honismeretet, a nem­
zeti irodalmat, természettudományi ismerete­
ket, a művészeteket, jogi ismereteket, a szá­
molás és mérés ismereteit tanították a hall­
gatóság elől. A tanfolyamok előadói közül 
140 tanító, 28 po’gáriiskolai tanár, 27 lelkész, 
31 közigazgatási tisztviselő, 33 orvos, 20 
középiskolai tanár, 3 gazdálkodó, 2 ügyvéd, 
egyéb 23 foglalkozású volt.

Dr. Kogutowicz Károly szegedi egyetemi 
tanár vezetésével az Alföldkutató Bizottság 
több tagja sorozatos ismeretterjesztő előadá­
sokat tartott a tanyavilágban az alföldi prob­
lémákról, ezeket az előadásokat is igen nagy 
számban látogatták, főleg a gazdaközönség 
részéről

A népművelés szolgálatában állottak a 
fentieken kívül a népfőiskolái előadások, ame­
lyeket külön tartottak a férfiaknak és külön 
a nőknek. Több községben kézimunkatanfo- 
luamot rendeztek szép sikerrel, igen nagy 
volt a forgalmuk a könyvtáraknak is. A vár­
megye területén 33 népkönyvtár van, eddig 
17 könyvtárnak a forgalmáról érkezett je­
lentés A 17 könyvtárból 3176 olvasó 5652 
müvet vitt haza elolvasni. Az elolvasott köny- 

1 vek száma a hiányzó jelentések adatainak 
becslésével jóval meghaladja tehát a tíz­
ezret.

Van a megye területén 13 vándorkönyv­
tár is, ebből 9191 olvasó összesen 2020 mü­
vet kért ki olvasásra.

A Gazdasági Egyesület is résztvett a 
népoktatás munkájában, az elmúlt egy esz­
tendő alatt összesen 70 gazdasági előadást 
tartottak. A bizottság a kiskundorozsmai ta_ 
nyák között egy analfabéta tanfolyamot ren­
dezett, a tanfolyam 34 hallgatója közül har­
mincán megtanultak irni-olvasni.

Az előadó közölte a bizottsággal, hogy a 
kultuszminisztérium által megszabott három­
éves oktatási terv előkészítő esztendője ezzel 
a munkával befejeződött, szeptembertől kezd­
ve a tanítási terv első évét kezdik meg ugyan­
csak a tavalyi intenzitással és széles körben.

tubohAnvosI jjjglrttljNHA» !
VASARNAP, julius 26-án 6 és fél 9 órakor:

RAMON NOVARRO tündöklő Hímje:

Ha a császár visszatér
Napoleon dráma 10 felvonásban. Egyéb fő­
szereplők: Dorothy Jordan, John Miljan, Ma­

ron Harris. — Utána:

Az arany banditái
7 felvonásban. Egy álarcos lovag kalandjai.

Hatalmas, nagy, gazdag előadás!
HÍRADÓ! HÍRADÓ!

Sajdttermésű
kitűnő asztali borok 50—60 
és 80 fillérért kapható Bocs­
kai ncca 32 sz. 3070.L

Szentes, 1931. julius 25. ALFÖLDI UJSAO 3. oldal.

A jövő hónapban tárgy a-ja a törvényszék 
a ktsérnccat gyilkos bflnperét

A főtárgyalást a Hábermann-tanács tartja, rövidesen kikézbesitik az idézéseket — Épel­
méjű a kiséruccai gyilkos

sz.in elé húzta, ott a késsel formálisan ke­
resztülvágta felesége nyakát. A szerencsétlen

IU30 ismeretterjesztő előadást 
tartott a vármegyei népművelési 

Bizottság
Beszámoló az iskolánkivüli népoktatás egy 
esztendejéről — Népfőb' óla, analfabéta tan-

idézéseket rövidesen kikézbesitik.

Mit mond az Iparkamara 
a favylaltárusitásrél
Tegnap érkezett az Ipartestülethez a szak vélemény
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Eladta a lefoglalt örfihsfgít |
A törvényszék 43 pangó pénzbüntetésre ítélte i

a gazdái'o lót
Rendkívül érdekes, jogilag is nagyon fi- j 

gyelemreinéltó ügyei tárgyul1 tegnap de.élőti \ 
a' szegedi törvényszék Szentesre kiszállt 
egyesbirája. Egy. szentesi gazdálkodó felett I 
ítélkeztek, aki eladta aiyja halála után a be­
foglalt ingóságokat — még m lőtt a v 
volna az örökségét.

A Tóth Józsin nova 60 szánt a.nlii ház- , 
ban lakik Pataki Mátyás gazdálkodó, : n i 
édesapja a műit ősszel, novemberben Italt el . 
A-* i !ős Patakiunk több adóssága m r 
ra és a hitelezők követelésük bizto.-.fisára j 
kérték a bíróságot, hogy a végrehajtást ren- I 
délié el. i

A mnlt óv utolsó hónapjában, december j 
4-én Pardi Gábor végrehajtó ki is ment a | 
Patakiék tanyájára. A tanyában csak egy be- , 
reslegényt ta'álf, a gazda, Pataki Mátyás j 
benn' volt a városban. így a végrehajtó Pa­
taki távollétében lefoglalta a tanyában lévő 
lovakat, szekereket, két ökröt, sertéseket, meg 
a góréban lévő kukoricát, Azután odaadta a 
foglalásról szóló bírósági végzést a béres- 
legénynek és szigorúan ráparancsolt, hogy 
adja át a gazdájának.

Amikor Pataki Mátyás kiment a tanyára, 
a béreslegémi odaadta neki az Írást és el­
mondotta, hogy foglaltak a tanyában.

A gazda azonban nem sokat törődött az 
esettel és ezután is épugy bánt a le fog 1 sit del- ( 
gokkal, mintha semmi sem történt volna. A j 
lovakat kölcsönkérték tőle, az ökröket és a ; 
kocsit eladta, a disznók egy része megdöglött, I 
másik részét levágta. A góléban lévő knko- j 
ricát pedig a tél folyamán felmorzsoltálta és j 
feletette. Amikor pedig a végrehajtó újra ki- j 
ment a tanyára, hogy megtartsa az árverést, a , 
leíogalt dolgok nagy részét sehol sem találta. |

Az eset miatt megindult Pataki ellen a , 
bűnvádi eljárás, amelynek során a szegedi j 
törvényszék elé került a gazda végrehajtási i 
sikkasztás vácijával. I

A leg lapi föíárgyalásra beidézték Patak. ; 
Mátyást és örököstestvéreit. Pataki Mátyás | 
azzal védekezett, hogy nem tudta, hogy ti- í 
los a lefoglalt jószágot, a kocsit meg a kuko- j 
ricát eladni. Testvérei nem sokat tudtak a do- I 
Jogról. Csak annyit mondtak cl a bíró kér- | 
désére, hogy édesapjuk november 29-én ha- i 
lálozott el, ők pedig idén áprilisban osztoz­
kodtak meg a hatvan hold földön meg a többi 
örökségen.

A kihallgatások után Pataki védője igen 
érdekes érvekkel kérte a gazdálkodó tettének 
enyhe elbírálását. Hivatkozott arra a kúriai 
döntvényre, amely kimondja, hogy árverési 
sikkasztást csak a lefoglalt ingóságok tulaj­
donosa követheti el. Mivel pedig Pataki Má­
tyás és testvérei csak áprilisban osztozkod­
tak meg az örökségen, decemberben még nem 
volt tulajdonosa a gazdálkodó azoknak. Tehát 
nem is követhetett el sikkasztást. Ezért enyhe 
ítéletet kért.

A törvényszék Ítéletében nem tekintette 
sikkasztásnak Pataki Mátyás cselekményét. 
Bűnösnek mondotta ki a gazdálkodót a tár­
gyak eltulajdonításának vétségében és ezért 
fogházbüntetés helyett negyven pengő pénz- 
büntetésre ítélte. Abban az esetben, ha Pa­
taki Mátyás a büntetést nőm fizetné meg. 
az négynapi fogházra is átváltoztatható.

Szobafestést
legújabb mintákkal, minden szín­
árnyalatban, épftfet- és bátor­
ra ízeld, t, clmfestést, minden 
igényt kielégítve igen múíMngos 
úron vállalok. — Levelezőlapon 

való hívásra házhoz megyek

méCSfll LEMOS
festőmester, Lakos ucca 14 szárít.

ALFÖLDI ÚJSÁG
Szentes, 1931. július 25.
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Hágában a döntőbíróság most tárgyalja a német-osztrák vámunió kezdését.

Önfwllitossdsrt
m lavasas&ssonv

Letartóztattak egy r o igrád-tanyai asszonyt,
ménytelen s:

Csongrád külső tanyai lakossága kövében 
léhány év óta öngyilkossági járvány észlel- 
íető. Fiatal parasztlegények és leányok egy­
másután kísérleteznek öngyilkossággal. Ezek 
az öngyilkossági kísérletek olyan rejtélyes mó­
don történtek és annyi azonosságot mutattak 
hogy a rendőrség gyanúját már régebbi idő : 
óta 'felköltötték. Az' öngyilkosságot elkövető ' 
fiatalok búcsúlevelükben rendszerint maga­
sabb hatalmak beavatkozására hivatkoztak. A 
felépült öngyilkosjelöltek pedig kihallgatásuk­
kor mereven elzárkóztak mindenféle val o- 
mástételtől és nem voltak hajlandók elárulni, 
hogy mi késztette őket az öngyilkosság el­
követésére.

A rendőrség hosszabb idő óta tartó nyo­
mozása most eredményre vezetett. Megjelent 
ugyanis a rendőrségen egy fiatal tanyai le­
ány és bangói zokogás között elmondotta, 
hogy valaki öngyilkosságra akarja őt rábírni 
cs alig tud e'lentállni a kísértésnek. Előadta, 
hogy néhány nappal előbb felkereste özv. 
Bódog IIlesné tanyai javasasszonyt, mert azt 
hallotta, hogy a boldogtalan szerelmeseken 
segíteni tud. Az asszonynak elpanaszolta bá­
natát, mire Bódogné legnagyobb meglepeté­
sére kijelentette, hogy ezen csak egy móv 
dón lehet segíteni, ha öngyilkosságot követ 
el. Hosszasan beszélt arról, hogy milyen jó 
és szép a földöntúli elet. Elmondotta, hogu 
mar többen követtek el öngyilkosságot az ő 
tanácsára. Ezután részletes utasításokat adott 
az öngyilkosság elkövetésére és szigorúan 
meghagyta, hogy másnap is keresse fel. A 
leány — előadása szerint — nem akart más­
nap elmenni, de azután mégis elment. Bó­
dogné ekkor elmondotta, hogy a felsőbb ha­
talmak most már egyenesen parancsolják, 
hogy öngyilkosságot kövessen el, mert máskü­
lönben egész életére boldogtalan lesz. Ez­
után azzal küldte haza a leányt, hogy kö­
vesse el az öngyilkosságot.

A leány a rendőrségre sietett cs felje­
lentést tett özv. Bódog Elesne ellen. A beje­
lentés után detektívek mentek ki a javas- 
asszony lakására és előállították a rendőr­
ségre. özv. Bódog lllésné először tagadta, 
hogy akár ezt a leányt, akár másvalakit rá­
bírt volna az öngyilkosságra, ő csak — 
mint mondotta — szerelmi ügyekben adott 
tanácsot a hozzáforduló fiataloknak. Később 
a vallatás során annyit beismert, hogy egy-két 
esetben, amikor a dolgot reménytelennek ta­
lálta, tényleg azzal küldte el a hozzáforduló­
kat, hogy itt már csak a halál segít. Azonban 
nem mondotta senkinek, hogy legyen öngyil­
kos, még kevésbé hivatkozott felsőbb ha­
talmakra.

A leány szembesítésekor az asszony 
szemébe mondotta mindazt, amit a rendő--

aki öngyií o ság elkövetésére hívta tel a re- 
zereimeieket

ven.n elmondott, özv. Bódog lllésné elő­
állítása. után detektívek hozták a rendőrség­
re azokat, akik az öngyilkossági kísérletből 
felgyógyultak. Ezek most már valamennyien 
t áv alkottak az asszonyra. A rendőrség megál­
lapította, hogy özv. Bódog Elesnének eddig 
két olyan áldozata van, akik meghaltak.

Özv. Bódog lilésnét letartóztatták és 
beszállították a szegedi ügyészség fogházba.

MásámIMst a

Molnár
fesleltiiiietlbeai

Porfesték, lakk, ecset 
és háztartási cikkein­
ken ki ül kapható még:

Szalmiákszesz Timsó, darabos
Só av Halzsir
Kénsav (vitriol) Gly erin
Croolin Gyan'a, francia
Karbol Ani'in fesékek
Kátrányok Száraz- fapácok
Parafirolaj Sikpor
Csontolaj Dex'rin
Táblao'aj Níftalin
Repceolaj
Leno'aj

Káliszappin
Karbid

Gelatin Kénlap
Sziksó Kénvirág

Lefogó 25 drb. 96 fill.
Mész és cementrohtáp
1 örzs Kálmán u. 13 sz.

U| bnrgonya
aflat dőan, minden meny- 
nylségben h'zhoz szállít­
va legolcsóbban kapható

Pólya Sándornál
Rákóczi-tér 34 szám.
Telefon s 187.
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I állott tegnap
Vaja előtt a 
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Ldolták őket, 

voltak. A

I a törvény 
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Egy rossz 
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IMindig átjött 
Ion a gépet, 
■mikor láttuk,
Ik oda, hiába 
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liu, húsz kiló 
így az édcs- 
lölcsön a bi- 
■ akarják vele 
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[hazudott ne-

Bidőrök előtt 
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lur kérem -

luk azt, hogy 
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|szalad ki az
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bümészesség- 
gásban moii- 

akikef ezért 
I 20 pengő

|rdi a bíró 
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iák kórusban

I súlyosbításért

lek odafordul

figszom. 
kérdi

I Inkább 1c-

a bíróhoz. 
Ikugyan?

V tovább, Be- 
1 Szegváron a

[köszöntek cs 
1 majd megbe- 

> haszontalan­
ok...

Pmángos Bu- 
|áfi jelentése: 
I51' július 22.
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NAPfHIREK

»•
-107-110 
110-112 
104-106 
102-104 
98—102 
92— 96 

115—125 
90—100

S' 7<t Süldő. 
'1 süldő.
I,

Szombat, julius 25. Róm. kath.: Jakab 
ap. — Protestáns: Jakab. — Nap kél: 4.27 
órakor, nyugszik: 7.45 órakor. — Hold kél: 
5.03 órakor, nyugszik: —.— órakor. j

Időjelzés: Túlnyomóan derült, tovább 
melegedő idő, legfeljebb keleten némi csa- : 
padékkal.

— Búzáért a szentesi kereskedők a teg­
napi napon 9.50 pengőt fizettek. — A buda­
pesti terménytőzsdén a 77-es búzáért 11.35- 
12.85 pengőt, a 81-es búzáért 11.80—13.30 
pengőt fizettek.

— Berlinbe utazott a műszaki tanácsos.
l'seuz Béla városi műszaki tanácsos 200 pen­
gj tanulmányi segélyt kapott a hutuszmv 
nisztertől a Városi Mérnökök Országos Szö­
vetsége révén, hogy tekintse meg a Ber­
linben most megnyílt városfejlesztési kiállí­
tást. A műszaki tanácsos már Berlinbe ér­
kezett, ahol mintegy hét-nyolc napig marad 
a városi mérnökök kiküldött csoportjával. 25 
városi mérnök van kint Berlinben, akik ha ■ 
zafelé utaztukban megtekintik a drezdai 
egészségügyi kiállítást is. Cseuz Béla műszaki 
tanácsos hazaérkezése után tanulmányutjáró) 
részletes beszámolót fog tartani.

— Még nincs válasz a miskolci munka- 
alkalmakról. A polgármesteri hivatal csütör­
tökön délelőtt táviratot küldött egy buda­
pesti vállalkozóhoz, mert több szentesi kubi- 
kosmunkástól arról értesült, hogy a vállal­
kozó révén Miskolc mellett nagyobb munka- 
alkalom ígérkezik. Tegnap délelőtt többen ér­
deklődtek a kubikosmimkások részéről a vá­
lasz. iránt, a rendészeti hivatalban azonban 
meg nem tudtak felvilágosítást adni, mert 
a vállalkozó válasza nem érkezett Szentesre.

— Ipardijak és ipari pénzbírságok ke­
zelése. Az ipartörvény értelmében az ipar- 
dijakból, valamint az" ipartörvény áthágása 
miatt befolyó pénzbüntetésekből és bírságok­
ból beszedett összegeket ipari és kereskedel­
mi oktatási célokra kell fordítani. A keres­
kedelemügyi minisztérium most kiadott ren­
deletével szabályozza azoknak az összegek­
nek a kezelését és kimondja, hogy az illeté­
kes községek pénztárába befizetett ilyen pén­
zeket ott, ahol községi tanonciskola működik, 
ennek a fenntartására, ahol viszont állami 
jellegű tanonciskola áll fenn, ott a közoktatás- 
ügyi minisztérium ezeket fenntartó alapja ja­
vára kell befizetni.

— Rádiókészülékek kikölcsönzése. A
kereskedelemügyi miniszter most kiadott len- 
delctével megengedte, hogy a rádióvevő ké­
szülékek iparszerü előállítására vagy forga­
lomba hozatalára jogosító iparosok, illetőleg 
kereskedők legfeljebb 8 napi próbaidőre rá­
dióvevő berendezést szereltethetnek fel azok­
nál, akik a venni szándékolt készüléket ki 
akarják próbálni. Az ilyen készülék felsze­
relését az illetékes postahivatalnál egyidejű­
leg be kell jelenteni és amennyiben a készülé­
ket a vevő nem veszi át, a leszerelés napjat 
újból be kell jelenteni, Erre a próbaidőre 
a nosta rádió-előfizetési dijat nem számit te).

Legjobb minőségű hazai és porosz dara­
bos cséplőszén csak Lantos vásártéri fate­
lepén kapható.

— Ma este térzene lesz 8 órától 9 
óráig a Kossuth-téren. A térzene jelzi, hogy 
elérkezett a tüzoltómap előestéje s figyelmez­
tet mindenkit arra, hogy Szentes egcsz tár­
sadalmának olyan ünnepe van, amelytől visz- 
szahuzódni nem szabad. Derék önkéntes tűz­
oltóinknak ez a holnapi ünnepsége minden 
fillér bevételében a közérdeket szolgaija. 1 
az ü nnepélyen megjelenik, a tüzbintonsag nö­
velésére áldoz néhány fillért. Ne feledkezze 
el senki arról, hogy holnap délelőtt — 
között urnák lesznek a Kossuth -téren. Az ur 
nákban összegyűlt összegek az önkéntes űz­
őitek fölszerelésének gyarapítására lesznen
fordítva.

Elhájasodásnál, kösz vénynél és cukor­
betegségnél a természetes »Ferenc József*
kesevüviz javítja a gyomor és a belek mű­
ködését és előmozdítja az emésztést. Az 
anyagcserebántalmak gyógyító eljárásainak 
több kutatója megállapította, hogy a Ferenc 
József viz-kura nagyon szép eredményre ve­
zet. A Ferenc József keserüviz gyógyszertá­
rakban .drogériákban és füszerüzletekben kap­
ható.

A cserkészek kívánságára Kissék tánc- 
iniézetében a tánctanfolyam szeptember hó 
6-ig meghosszabbittatott. Jelentkezők min­
dennap felvétetnek.

— Hadikölcsönsegélyt kértek. Jónás Dá­
niel Alsórcti-Ujtelep 79, Böszörményi Ferenc 
Lakos ucca 44, Kentner Lujza Kossuth ucca 
8, özv. Dezső Bálintnc Szemere Bertalan u.
6 szám alatti lakos hadikölcsönsegélyt kért a 
népjóléti minisztertől. A miniszter a kérel­
mezők vagyoni állapota iránt érdeklődik a 
polgármestertől.

— A környék egészségügye. Tiszaföldva- 
ron 2 kanyaró, 2 giimőkór, Kunszentmávton- 
ban egy roncsoló toroklob, egy gumókor, Ti- 
szakürtön egy roncsoló toroklob, egy hasi- 
hagymáz és három giimőkór, Csépán egy 
güníőkór, Tiszasason is egy gümőkórmogbe- 
tegedés történt julius első felében.

— Iparengedély. Béládi István Alsórétl- 
Ujtclep 142 szám alatti lakos cipész cs papucs- 
készifő iparra kért igazolványt. — Gazdag 
János Husz-ár ucca 13 szám alatti lakos háza­
lás! engedélyt kért képeknek kocsival, lóval 
való árusítására.

— Kehes lovat vett a gazda cimü köz­
leményünkben azt irtuk .hogy Rúzs Molnár 
Lajos Gyovai Péter mindszenti lókereskedőtöl 
vette azt a lovat, amely miatt per keletkezett. 
Gyovai Péter annak közléseié kér bennünket, 
hogy ő nem lókereskedő, hanem gazdálkodó, 
aki saját nevelésű lovat adott el.

— Közsegélyt kértek a várostól. Az egy­
re nehezebbé váló gazdasági viszonyokkal 
párhuzamosan emelkedik a város szegényei­
nek a száma. A napokban Andrási Mihály 
Bercsényi ucca 37, Berényi Sándor, özv. Kri- 
zsán Jakab Jánosné Jelenti Mária Deák Fe­
renc ucca 26, Dögci Kálmán, Nagy Kovács 
Bálint, özv. Laki imrénc Keresztes Nagy Ju­
lianna Jókai ucca 61, özv. Berényi Imrénc 
Ácsi Kovács Zsuzsanna Cicatricis ucca 27, 
Csala Lidia, Czakó István, Lovas János Vin- 
cze-telep 19 és Sárkány Károly Kéreg ucca 
22 szám alatt lakó öregemberek és öregasz- 
szonyok kértek a várostól segítséget. A ké­
relmezők mind magáraliagyatott, támasznél­
küli szegény emberek, akik öregségükre már 
nagyon rászolgáltak egy kis segítségre ebben 
a rossz világban.

fl. ofctaL

— Szentes város sakkbajnokl versenyén 
a Sakk Club játékosai szerepelnek eddig Job­
ban. Szentes város 1931. évi sakkbajnoka 
címéért közel egy hete nagyarányú sakk­
verseny folyik a Petőfiben. A rendezőség a 
verseny harmadik fordulóját csütörtökön este 
bonyolította le. A legtöbb játszma négy-öt 
óra hosszáig folyik, óránként 20 lépés meg­
tétele kötelező. Aki a megfelelő lépésszá­
mot nem éri el, elveszti játszmáját. Az el­
használt időt versenyórák ellenőrzik. A kötött 
gondolkozási idő mellett nagy kombinációkra 
ritkán vállalkoznak a játékosok, mivel egy. 
egy lépés következményeinek pontos kiszá­
mítása olykor 30—40 percet is igénybe vesz; 
igy a többi lépés megtételére alig jut idő. 
Az érdeklődők feszült figyelemmel kisérik a 
játszmák alakulását, de az izgalomra is bő­
ven van oka a kibiceknek. Bugyi épen tisz­
tet nyerhetne Pititől, de a nézők szörnyülkö­
désére nem veszi észre, a másik asztalnál 
sem kisebb az izgalom. Itt Gallasz huszárt 
áldoz Vecseri I. ellen, hat lépes múlva tűnik 
ki ,hogy az áldozat nemcsak szcp, de kor­
rekt is és a tiszt két gyalog kíséretében jön 
vissza. Később Szántai] a Sakk Kör Pollákja 
ellen matton állva tisztet és minőséget ál­
dozva szabadul ki a bajból. Ellenfelét a hir­
telen fordulat meglepi és hamarosan feladta 
a játszmát. A Club fiatal sakkozója, Dobos, 
meglepetésre a Sakk Kör és egyben Szentes 
egyik legrégibb sakkozója, Feuer ellen győ­
zött. — Részletes eredmények: Gallasz—Ve­
cseri 2:0, Piti—Bugyi 1 és fél Tél, Szántay— 
Pollák 1:0, Dobos Feuer 1:1, Kórógyi—Ve­
cseri II. 2:0, Szabó—Gémes függő, Gillián 
—Sághy 2:0. Vasárnap este 8 órakor a kö­
vetkező párosításban veszik fel a küzdel­
met: Piti—Gallasz, Bugyi— Dancsó, Sághy
—Vecseri II., Pollák—Giílván, Kórógyi •
Szántai], Dobos—Tóth, Fzabó—Feuer, Ben­
éző—Gémes.

— Himlőgyanus juhokat vett egy szentesi 
kereskedő. A tiszai alsójárás főszolgabirája ér­
tesítette a polgármestert, hogy Tisza mókán 
a Keszlerfy majorban több juhot beoltottak 
himlő elleni szérummal. Azóta a himlőgyanus 
juhok egy részét eladták különböző városok­
ba és községekbe. Egy szentesi kereskedő is 
vett tizennyolc darabot az állatokból. Most a 
főszolgabíró azzal a kéréssel fordult a pol­
gármesterhez, hogy a városi állatorvossal 
vizsgáltassa felül a juhokat.

Meggyet, barackot
legmagasabb áron vásárol

Kántor
Borsa u. 2 szám.
(Batthyányi ucca sarok.)

Messelöt
csak

■Mámtól

Autók, traktorok,
motorkerékpárok és min­
denféle motorok és gaz­

dasági gépek javítása. 
Törött autó, traktor és min­

denféle motor hengerfeje­
ket felelősséggel heggeszt

HAJDÚ gépműhely
Vásárhelyi ucca 33.___________

Villanyszerelési,
rádiójavltó és accumula­
tor töltőüzememet

Kossuth ti. 11 sz. alá helyeztem át
(Farkas Eugénia-ház).

Tisztelettel

Flli«* ÖDÖN
villanyszerelő.____

Fűszer és 
háztartási
szükségleteit 
legolcsóbban beszerezheti

GYARMATI
fűszeresnél a mozi mellett.

IZ$o ni t a t v ti n x í
az Alföldi Újságnál rendelő.
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■aiihoManltiBt ÍZ—11 mázsa 
csfisestsngerire van hilátás

m*

Lesültek a legelők, a jószágokat nyáron
jászol mellé kellett kötni \

A legutóbbi eső után most érkeztek be j 
a határból a jelentések a Gazdasági Egyesü- ; 
Jethez, amelynek részéről Für Géza főtitkár 
a következő felvilágosításokat adta a termés- 
kilátosokat és eredményeket illetően:

— Az aratás be van fejezve, a cséplés 
folyamatban van, az is igen sok helyen véget 
ért. A termés eredményével a gazdák álta­
lánosságban meg vannak elégedve, ugyanis a 
búza a legtöbb gazdaságban az országos . 
átlagnál egy-másfél métermázsával nagyobb i 
termést adott katasztrális holdanként. Tenné- j 
szetesen vannak gazdaságok elvétve, ame- ; 
lyeknek termésátlaga az országos átlag alatt . 
maradt, de ez csak a könnyebb természetű, ; 
homokos vegyületü talajokon és a gyengébb ; 
erőben és a silányabb művelési állapotban j 
lévőkön van igy. Katasztrális holdanként a 
búzatermés 7 és'fél mázsára tehető. Az úgy­
nevezett »buzatalaj« megfizetett magáért ren­
desen.

— P. minőség általában kifogástalan, át­
lagosan 80 kilogrammon felül van az. idei 
búza fajsulya, de vannak különleges fajsúlyú 
búzák is, amelyek elérik a 85 —86 kilogram­
mot is. A sikértartalom elsőrendű, sokkal 
jobb a tavalyinál, Nem ritka a 60 százalék si­
kértartalom sem, átlagosan 40—50 százalék 
jóminőségü sikér van a búzában.

— Az ősziárpatermés elég jól sikerült, 
sajnos azonban a gazdák ennek termelésétől 
tartózkodnak, mert a szalmája takarmánynak 
értéktelen. A tavaszi árpa megkésett, utóbb, 
a nagy hőségben meg is szorult, igy csak 
féltermést ad, alig van belőle nagyholdan- 
kint 3—3 és fél mázsa.

— A tavalyi közepes zabtermés után az 
idén egy határozottan rossznak mondható 
zabtermés van, amely nagyholdanként átla­
gosan a 3 mázsát is alig éri el. Kimutatható 
feleslege árpából és zabból az idén nincs a 
gazdának.

— A tengeritermés a legutóbb volt esők 
után biztosítottnak látszik annyira, hogy nagy­
holdanként 12—14 mázsás csövestengeri re
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óriási tűzvész pusztított a megszállt Késmárk melletti Vazecs faluban, amelynek során hat 
ember a lángokban veszett oda, 3400 lakos pedig hajléktalan lett.

9 títftomlúsi mniMllalliozfj 
munkásaival nem a szentesi 

határban volt haj
Ma tesz jelentést a város a bolettabajokról 

a földmivelésügyi miniszternek
Ismeretes, hogy a földmivelésügyi mi-

Nemzeti Parbnt Pusztaszerre!
A Pusztaszeri Árpád Egyesület és az Alföld­

kutató Bizottság megmozdulása
A Pusztaszeri Árpád Egyesület és az Al­

földkutató Bizottság — mely az idén alakult 
meg az Alföld elhanyagolt problémáinak 
megoldására — pár héttel ezelőtt beadvány- 
nyal fordult Szeged város törvényhatósági bi-

a csépiőmunkások között »pánik* tört ki 
nem hajlandók bolettácrt dolgozni. A köz- 
igazgatási vizsgálat megállapításai szerint a 
tótkomlós! munkavállalkozó Bozóki Ferenc 
szentesi tanyáján dolgoztat munkásaival, a 
bejelentés kivizsgálására igy a polgármester 
kapott utasítást.

Dr. Nagy Sándor rendészeti tanácsnok
iiviummxa.i u—________ csütörtökön délután autóval ment ki Bozóki
mélhető. Ez ugyan nem sok, de legalább nem > tanyájára .megejtette a vizsgálatot, amelyről 
fenyeget a takarmányinség réme. Eladható j tegnap a következő felvilágosításokat adta: 
felesleg tengeriből nem mutatkozik. I - A kiszállás nem sok eredménnyel járt,

— A cukorrépa, köles, mohar, ha csőt J mert kiderült, hogy a boletta miatt elegedet-

nisztériumtól egyhetes kerülővel Szentesre ér- zottságához. Az emlékirat, melyet Domcr Já- 
kezett kivizsgálásra Kárkus János tótkomlóst j nos dr. egyetemi tanár felesége és Koguto- 
munkavállalónak az a távirati értesítése, hogy

kapnának, adhatnának föltermést. A legelők 
lesültek, mig más esztendőben szeptember vé­
géig kint lehetett a jószág, az idén már a 
múlt héten — például a tcrehalmi legelőről — 
haza kellett hajtani a jószágokat, amelyeket 
jászolhoz kötve takarmányoznak.

Üzletáthelyezés 1
Tisztelettel értesítem a mélyen tisz­

telt megrendelőimet és a nagyérdemű 
közönséget, hogy szabó-üzletemet julius 
1-től a Kispiactérről

Kossuth-u. 18 szám
(dr. Wellisch ügyvéd ur házába) 

helyeztem át. A legújabb divat szerint 
készítek elegáns zakó öltönyöket, 
szalon öltönyöket mindennemű felső 
kabátokat, sport - öltönyöket stb.

Tisztelt megrendelőim és a n- é. 
közönség szives pártfogását továbbra 
is kérve vagyok teljes tisztelettel :

Inokűi Tóth 3dnos
uriszabó.

Szentes, Kossuth ucca 18 szám.

Lenke dő munkások nem a szentesi határban 
dolgoznak. Bozóki Ferenc tanyája 23 kilómé­
ternyire van a szentesi határtól, a cséplést , .......„ , . - . ,
ott valóban Karkus János emberei végezték l megkuldotte csatlakozás vegeit
el, de másik munkáscsoportnál volt baj a 
boletta miatt

vvicz Károly dr. egyetemi tanár írtak alá a 
két testület nevében, rámutatott arra, hogy 
teljességgel kizárja a honalap!tás kimagasló 
nemzeti fényének .illendő megünneplését az 
az elhagyatott, szinte ázsiainak tetsző állapot, 
amelyben a vérszerződés színhelye, a pusz­
taszeri Árpád emlékmű környéke leledzik. 
Épen azért kérték Szeged városát, hogy Ír­
jon föl a kormány hatóságok utján az or­
szággyűléshez egy százholdas »Nemzeti Park* 
megalkotásának érdekében, amely méltó kör­
nyezetet teremtene a hazai föld legdicsőbh 
történelmi helyének.

Szeged törvényhatósági bizottsága lel­
kesedéssel tört lándzsát a nemzeti eszmé­
nyek legtisztább ihletében Fogant elgondolás 
mellett és föliratát Csongrádvármcgyének is

Ügyes
18 éven felüli leányt 
felvesz lapunk nyomdája.

Megállapításaink szerint valószínűleg 
Tótkomlóson jelentkezhettek a bajok. Karkus 
Jánosnak ugyanis a földmivelésügyi minisz­
tériumtól az ország egész területére engedélye 
van a munkástoborzásra és a munkáltatásra. 
A vállalkozó mintegy 1700 munkásembert 
foglalkoztat, az ö munkásai dolgoztak csép- 
1 esnél a derekegyházi és a szentesi határ 
egy részében is. A szentesi határban lévő 
Bozóki tanyán semmi baj sem történt, a mun­
kások itt Karkustól kapták meg a fizetésü­
ket. Amint megállapítottam, valószínűleg 
anyagi differenciák miatt lehetett nézeteltérés 
egyes tótkomlós! munkások és Karkus kö­
zött. A vállalkozó ugyanis alvállalatba is ki­
adta a munkát, amelyeket napszámosokkal vé­
geztettek el egyes helyeken. Bizonyára meg­
szorult pénz dolgában, nem tudta kifizetni a 
munkásokat, akiknek — bolettát adott. Ezt 
a bolettát azután a munkások nem voltak 
hajlandók elfogadni. Más differenciáról nem 
hallottunk a vizsgálat alkalmával.

— A földmivelésügyi miniszternek szom­
baton délelőtt teszünk jelentést a vizsgálat 
eredményéről, a kutatást ezekülán Tótkom­
lóson kell folytatni, de könnyen lehetséges, 
hogy az ország más részében volt diffe­
rencia a vállalkozó és munkásai között

A fenti felvilágosításokból az. derül ki, 
hogy valószínűleg csak félreértés volt a táv­
irat előzménye és a táviratban jelzet »pá­
nik «-ról nincsen szó.

Piti Pál
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Insatlan iroda hirdetései
ELADÓ:

32 hold Fábiánban,
32 hold tanyás Belsöecseren, olcsón,
45 és 31 holdas jó tanyás Derekegyházoldalo11
46 és 37 hold tanyásföldek Fertőn,
39, 30, 12, 7 hold jámborhalmi megállónál, 
200, 140 holdas jó tanyásföldek,
51, 60, 54, 30 holdas tanyás Mucsiháto-n,
17, 14 holdas tanyás Alsóréten,
6 holdas tanyás Felsőréten,
54 holdas Szelevényen, tanyás, fás,
22, 18, 14 holdas közel a városhoz, tanyával, 
2 jómenctelü malom sok épülettel, házak a 
város minden részében, úgy üzlet, mint ma­

gánházak.
Felvilágosítás irodámban bármikor díjtalan,

KOSSUTH UCCA 16.
Átadó köz.jxmt közelében 3 szobás különálló 
szép lakás nagy kerttel évi 500 pengőért 
Piti ingatlaniroda.

Nyomatott az »Alföldi Újság« 'könyvnyomda és lapkiadó vállalat nyomdájában Szentesen,

Központ közelében megvételre keresek jó­
állapotban lévő kisebb családi házat. Címet a 
kiadóhivatalban kérem leadni. 2622-L
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